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دکتر طهرانچی:
ود نشان‌دهنده اقبال  رشد آمار ثبت‌نام دانشجویان جدیدالور

مردم نسبت به دانشگاه آزاد است
جلسه دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

با روسا و دبیران استان‌ها و واحدهای ویژه به‌صورت ویدئوکنفرانس 

برگزار شد.  دکتر طهرانچی در ابتدای این جلسه با تبریک 

موفقیت‌های اخیر دانشگاه آزاد اسلامی در حوزه‌های کمی و کیفی 

پژوهش، گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی با توجه به تعداد مستندات 

علمی وب آو ساینس سال 2020 رتبه 71 بین‌المللی و رتبه اول 

ملی را کسب کرده که این رتبه بهترین جایگاهی است که دانشگاه 

آزاد اسلامی به‌عنوان دانشگاهی بیرون از مجموعه پیشروهای 

علم به آن دست یافته است.«  وی ادامه داد: »برخی دانشگاه آزاد 

اسلامی را متهم می‌کردند که تنها از لحاظ کمی پیشرو است، اما 

این دانشگاه در بحث کیفیت پژوهشی نیز جزء دانشگاه‌های به‌روز 

و پیشرو بوده و امسال موفق به کسب جایگاه 79 در مقالات برتر 

10 درصد جهان و رتبه 46 در بین رده یک درصد بهترین مقالات 

 Q4 جهان شد. همچنین مجموعه مقالات دانشگاه آزاد اسلامی

برخلاف سال ۲۰۰۵ کمتر شده و مقالات Q1رتبه اول را پیدا 

کرده و افزون شده که این دستاوردها نشان می‌دهد طی دوسال 

اخیر همکاران ما در دانشگاه آزاد اسلامی عملکرد بسیار خوبی در 

کیفیت‌بخشی داشته‌اند.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با محکوم 

کردن تحریم‌های آمریکا علیه جمهوری اسلامی ایران، خاطرنشان 

کرد: »هدف تحریم‌ها ایجاد توقف در پیشرفت علمی کشور است 

و دشمنان ایران می‌خواهند کارهای برجسته و پیشرفت‌هایی را 

که در حوزه‌های علمی، فناوری، اقتصادی و فرهنگی داشته‌ایم 

متوقف کنند، اما دانشگاه آزاد اسلامی در این بین به سهم خود 

در جهت پیشرفت علمی و بسترسازی اشتغال دانش‌بنیان به‌طور 

جد عمل خواهد کرد.«  عضو هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی 

انضباط‌بخشی آموزشی در این دانشگاه را اتفاق بزرگی قلمداد 

کرد و افزود: »اگر کمک مدیران استان‌ها و واحدهای دانشگاه آزاد 

اسلامی نبود، سامانه آموزشیار محقق نمی‌شد. با توجه به انتظار 

پذیرش دانشجویان جدیدالورود، پیش‌بینی می‌شود ثبت‌نام 

امسال در دانشگاه آزاد اسلامی نسبت به سال گذشته رشد خوبی 

داشته باشد.«  دکتر طهرانچی با اشاره به افزایش اقبال عمومی 

نسبت به دانشگاه آزاد اسلامی طی دوسال اخیر، گفت: »باوجود 

آنکه جمعیت کشور و تعداد افراد واجدالشرایط ورود به دانشگاه در 

سال اخیر افزایش نداشته، اما خوشبختانه توجه مردم به دانشگاه 

آزاد اسلامی افزایش یافته و سال گذشته و امسال شاهد افزایش 

پذیرش دانشجویان در مقاطع مختلف تحصیلی در این دانشگاه 

بوده‌ایم.«  وی در بخش دیگری از سخنان خود، به احیای نظام 

رتبه‌بندی واحدهای دانشگاهی براساس معیارهای عملکردی 

جدید اشاره کرد و گفت: »به همت معاونان محترم دانشگاه، نظام 

رتبه‌بندی 26گانه واحدهای دانشگاهی طراحی شد که براساس 

آن عملکرد واحدهای دانشگاهی درحوزه‌های آموزشی، پژوهشی، 

اقتصادی، فناوری، نگاه درونی و نگاه بیرونی ارزیابی می‌شوند.«  

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی ادامه داد: »براساس نظام رتبه‌بندی 

26گانه دانشگاه آزاد اسلامی، عملکرد مالی واحدها و مراکز در 

سه حوزه درآمد )شامل تعداد دانشجو، فعالیت‌های پژوهشی و 

فناورانه و بهره‌وری اقتصاد واحد(، هزینه‌های مازاد )شامل مازاد 

نیروی انسانی و عدم صرفه‌جویی( و برنامه‌ریزی مالی )شامل 

میزان درصد رشد پیش‌بینی شده در بودجه و درصد تحقق آن( 

تقسیم‌بندی می‌شوند.«  عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی از 

دسته بندی شهریه‌های دانشجویی براساس رشته و محل تحصیلی 

دانشجویان خبر داد و گفت: »یکی دیگر از اقدامات دانشگاه آزاد 

اسلامی در راستای کیفیت‌بخشی آموزشی و رقابت‌پذیر کردن 

واحدهای دانشگاهی، تعیین شهریه براساس میزان استقبال از 

رشته‌ها و واحدهای دانشگاهی است. بر این اساس رشته‌های 

تحصیلی در رشته‌های غیرپزشکی به ۱۲ گروه دسته‌بندی شده و 

در هر گروه رشته‌هایی که مورد استقبال بیشتر و کمتر دانشجویان 

قرار دارد به تفکیک تعیین شده و شهریه آن متناسب با درجه‌بندی 

واحدها و مراکز دانشگاهی معین شده است.«  وی ادامه داد: »این 

تقسیم‌بندی به دانشجویان کمک می‌کند براساس علاقه و سطح 

مالی خود، رشته و واحد دانشگاهی را انتخاب کنند. همچنین این 

اقدام باعث می‌شود واحدهای کوچک‌ انگیزه رقابت با واحدهای 

بزرگ را داشته باشند. لازم است روسای استان‌ها و واحدهای 

دانشگاهی اطلاع کامل از وضعیت سطح‌بندی واحدها و تعیین 

شهریه‌های جدید براساس این نظام داشته باشند و دانشجویان را 

نسبت به این تصمیمات آگاه کنند.«  دکتر طهرانچی خاطرنشان 

کرد: »آمار ثبت‌نام دانشجویان جدیدالورود دانشگاه آزاد اسلامی 

رشدیابنده و نویدبخش است که نشان می‌دهد مردم نسبت به این 

دانشگاه اقبال پیدا کرده‌اند و از دانشگاه آزاد اسلامی به خوشنامی 

یاد می‌شود، بنابراین تمامی مدیران دانشگاه آزاد اسلامی باید 

نسبت به موضوعات تربیتی و فرهنگی دانشجویان دغدغه داشته 

باشند و برای رشد و پیشرفت آنها تلاش کنند.«  رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی در پایان گفت: »ان‌شاءالله با کمک تمامی همکاران 

دانشگاه آزاد اسلامی بتوانیم دانشگاهی بسازیم که همان‌طور که 

درحوزه پژوهش پیشرو و موفق به کسب رتبه‌های برتر شده، در 

حوزه آموزش هم با انضباط‌بخشی و یکپارچه‌سازی بتواند در بین 

دانشگاه‌ها سرآمد باشد که این کار جز با تلاش، جدیت و همت 

همه مسئولان دانشگاه آزاد اسلامی حاصل نمی‌شود.«  در ادامه 

این جلسه سه‌ساعته، روسای استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی 

سوالات و پیشنهادهای خود را درخصوص موضوعات مربوط به 

برنامه‌های دانشگاه مطرح کردند و دکتر طهرانچی و فداکار معاون 

توسعه مدیریت و منابع دانشگاه آزاد اسلامی به آنها پاسخ دادند.  

بهروز طهماسب‌کاظمی، رئیس مرکز سنجش، پذیرش و امور 

فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد اسلامی نیز در پایان گزارشی از آخرین 

وضعیت ثبت‌نام دانشجویان درمقاطع مختلف تحصیلی ارائه و بر 

تشکیل ستاد ثبت‌نام و ستاد استقبال در واحدهای دانشگاهی 

برای راهنمایی دانشجویان تاکید کرد. 

تاکید دکتر طهرانچی بر حمایت از دانشجویان ایثارگر
نشست هماهنگی و تبادل‌نظر مسئولان بنیاد شهید و امور 

ایثارگران و دانشگاه آزاد اسلامی با حضور سعید اوحدی معاون 

رئیس‌جمهوری و رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران و دکتر 

محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در محل 

دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد.  در این دیدار ضمن تاکید بر 

توافقات و مصوبات قبلی، نحوه تعامل آموزشی و شهریه دانشجویی 

مورد بررسی و توافق قرار گرفت.  در این جلسه یعقوب سلیمانی 

معاون فرهنگی و آموزشی بنیاد، ملک‌محمد نجفی معاون توسعه 

مدیریت و منابع بنیاد، محمدعلی فقیه مدیرکل آموزش بنیاد، 

محمدمهدی فداکار معاون توسعه مدیریت و منابع دانشگاه آزاد 

اسلامی و احمد صالحی‌آرا رئیس مرکز امور شاهد و ایثارگران 

دانشگاه آزاد اسلامی حضور داشتند.  سامانه یکپارچه آموزشیار 

در دانشگاه آزاد اسلامی نیز راه‌اندازی شده که یکی از مصوبات 

نشست مردادماه ۹۵ ستاد مرکزی شاهد و ایثارگر دانشگاه بوده 

که با همت مدیریت جدید دانشگاه آزاد اسلامی تحقق یافته است. 

بیش از ۴۸ هزار دانشجوی شاهد و ایثارگر اکنون در واحدهای 

دانشگاه آزاد اسلامی و در مقاطع تحصیلی گوناگون مشغول به 

تحصیل هستند. 

دومین مجله حوزه علوم پزشکی دانشگاه آزاد اسلامی
 در حیطه دندانپزشکی موفق به اخذ رتبه علمی پژوهشی شد

دومین مجله حوزه علوم پزشکی دانشگاه آزاد اسلامی در حیطه 

 Journal of Research in Dental and علوم دندانپزشکی با عنوان

Maxillofacial Sciences موفق به اخذ رتبه علمی ـ پژوهشی از 

وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی شده و در سامانه مجلات 

آن وزارتخانه به آدرس http://jrdms. dentaliau. ac. ir نمایه شد. 

نشریه فوق توسط دانشکده دندانپزشکی دانشگاه علوم پزشکی 

آزاد اسلامی تهران منتشر شده و درحیطه تحقیقات بالینی دهان، 

دندان و جراحی جمجمه، موضوعات دندانپزشکی، موضوعات 

سیاستگذاری دهان و دندان و سایر موضوعات مرتبط فعالیت 

می‌کند.  لازم به‌ذکر است که مجله یادشده یازدهمین نشریه حوزه 

علوم پزشکی است که به همت اساتید و واحدهای دانشگاهی 

مجری و با پیگیری‌های معاونت علوم پزشکی دانشگاه موفق به 

اخذ رتبه علمی- پژوهشی از وزارت بهداشت شده است. 

تدوین 31 برنامه علمی در دانشگاه آزاد اسلامی 
برای حل ۱۶۳ چالش کشور

محمدعلی اکبری، رئیس دبیرخانه پایش دانشگاه آزاد اسلامی 

درباره آخرین وضعیت راه‌اندازی سامانه پایش دانشگاه آزاد 

اسلامی به مهر گفت: »هدف از اجرای طرح پژوهش اثرگذار 

یکپارچه شبکه‌ای دانشگاه آزاد اسلامی یا همان طرح پایش آزاد، 

تبدیل چالش‌های کلان کشور در زمینه‌های پژوهشی است؛ 

این طرح از یک سال گذشته با هدف ایجاد ارتباط بین صنعت 

و دانشگاه و جهت‌دهی به پایان‌نامه‌ها و رساله‌های دانشجویان 

تحصیلات‌تکمیلی در راستای حل مسائل اساسی کشور راه‌اندازی 

شده است.«  رئیس دبیرخانه پایش دانشگاه آزاد اسلامی افزود: 

»در طرح پایش چالش‌های اساسی کشور، جامعه و صنعت به 

زمینه‌های قابل پژوهش در دانشگاه تبدیل می‌شود و درواقع 

می‌خواهیم زبان بیرون دانشگاه را به زبان درون دانشگاه تبدیل 

کنیم چراکه زبان صنعت متفاوت از زبان آکادمیک است.«  وی 

ادامه داد: »دانشگاه باید با جهت‌دهی رسالت اصلی خود که 

همان آموزش‌وپژوهش است، با ایجاد فرصت‌های شغلی مناسب، 

بتواند بخشی از مشکلات و موانع جامعه را برطرف کند. در نظام 

پایش آزاد، هر واحد دانشگاهی یک نظام موضوعات خاص را 

برعهده دارد تا با احصا مشکلات آن حوزه، به حل چالش‌ها کمک 

کند.«  رئیس دبیرخانه پایش دانشگاه آزاد اسلامی ضمن بیان این 

مطلب که چارت تشکیل دبیرخانه طرح پایش آزاد به استان‌ها ابلاغ 

شده است، گفت: »دبیرخانه‌های استانی از هفته آینده تشکیل 

می‌شوند.«  وی در ادامه گفت: »درحال حاضر در سامانه پایش 

۳۱ برنامه علمی وجود دارد که برنامه هر یک از دانشگاه و واحدها 

متفاوت است. این ۳۱ برنامه علمی، ۱۶۳ چالش دارد که معادل 

۲۱ هزار و ۶۰۰ زمینه پژوهشی است.«  علی‌اکبری آمار ثبت 

درخواست‌ها در سامانه طرح پایش را اعلام کرد و افزود: »از یک 

سال گذشته تاکنون حدود ۶ هزار و ۴۲۵ درخواست ارشد برای 

موضوعات آزاد بوده و ۱۴۸۳ درخواست ارشد برای پایش برنامه‌های 

علمی)زمینه پژوهشی( بوده است.«  رئیس دبیرخانه پایش دانشگاه 

آزاد اسلامی ادامه داد: »همچنین دانشجویان ارشد ۲۵ هزار و 

۲۸۱ موضوع را از میان موضوعات آزاد و ۲ هزار و ۷۷ موضوع 

را از میان برنامه‌های علمی دانشگاه به پروپوزال تبدیل کرده‌اند 

که درواقع یک‌دهم موضوعات در برنامه‌های علمی به پروپوزال 

تبدیل شده است.«  وی تصریح کرد: »از سوی دیگر نیز از یک 

سال گذشته تاکنون ۶۹۷ درخواست دکتری از میان برنامه‌های 

علمی صورت‌گرفته و ۱۶۹۸ درخواست از میان موضوعات آزاد 

انتخاب شده است. دانشجویان دکتری ۹ هزار و ۳۵۴ موضوع را 

از میان موضوعات آزاد و ۹۲۷ موضوع را از میان برنامه‌های علمی 

دانشگاه به پروپوزال تبدیل کرده‌اند.« 

درآمد 200 میلیونی واحد تهران شمال
وش محصولات فناورانه  از فر

  نورالدین بختیاری در گفت‌وگو با ایسکانیوز درباره فعالیت‌های 

دانش‌بنیان دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال اظهار کرد: 

»با شیوع ویروس کرونا در کشور طرح تولید اتانول در دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد تهران شمال نیز کلید خورد. برای این طرح 

یک سرمایه‌گذار از بخش خصوصی جذب و شرکت دانش‌بنیان 

»عصاره زیست‌آزاد ناردین« در همین راستا تاسیس شد.«  وی 

افزود: »دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال سهامدار 70 

درصد از این شرکت است و اعضای هیات‌علمی و پژوهشگرانی 

که مجری تولید این پروژه باشند 30 درصد از عایدی را به‌دست 

می‌آورند. این درصد سهام برای زمانی است که دانشگاه آزاد 

اسلامی به‌عنوان سرمایه‌گذار تعریف می‌شود ولی با جذب 

سرمایه‌گذرا باز هم منافع دانشگاه حفظ و سهم 70 درصدی 

دانشگاه از تولید اتانول برجای خود باقی‌ماند.«  مدیرکل 

اقتصاد دانش‌بنیان دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال 

بیان کرد: »با تفاهمات و جلساتی که منعقد شده، سرمایه‌گذار 

طرح همزمان خریدار محصولات تولید شده)اتانول( نیز است. 

پیش‌بینی می‌کنیم تا یک ماه آینده نصب و جایگذاری دستگاه‌ها 

و ماشین‌آلات به اتمام برسد و فرآیند تولید به صورت رسمی آغاز 

شود.«  بختیاری با اشاره به ثبت اختراع محلول شست‌وشوی 

دهان و بینی، عنوان کرد: »محلول شست‌وشویی با ویژگی‌های 

ضدویروس و ضدباکتری در دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران 

شمال تولید شده و درحال اخذ مجوزهای مربوطه از سازمان 

غذا و داروی وزارت بهداشت هستیم. سنگ‌اندازی‌های بسیار 

در راه تولید این محلول قرار دادند ولی هیچ اشکال علمی به 

آن وارد نیست. اسپری ضدعفونی‌کننده دهان و بینی نیز از 

دیگر محصولاتی است که در همین راستا تولید شده است.«  

وی ادامه داد: »طرح کسب‌وکار تولید اسپری دهان و بینی در 

ماه‌های گذشته به دانشگاه آزاد اسلامی استان ارسال شده 

است. اکنون با پیگیری‌های صورت‌گرفته، شرکت »فارمد دارو« 

به‌عنوان یکی از شرکت‌های مطرح دارویی کشور درحال عقد 

قرارداد با دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال برای تولید 

و بازاریابی این محصول است. با توجه به اینکه ماده فعال این 

اسپری ماهیت دارویی دارد، مراحل اخذ مجوز آن بسیار راحت‌تر 

است. از آنجایی که ویروس کرونا ابتدا از راه دهان و بینی وارد 

می‌شود چنین محصولی را معرفی کرده‌ایم.«  مدیرکل اقتصاد 

دانش‌بنیان دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال تشریح کرد: 

»برای تولید دارویی دیگر با عنوان »آنژیو تمسین« که درحال 

حاضر در دانشگاه‌های مطرح دنیا درحال پاس کردن مراحل 

بالینی قرار دارد نیز درحال بررسی و آزمایش بوده و همگام با 

دانشگاه‌های مطرح دنیا درحال فعالیت هستیم. گروه تحقیقاتی 

متشکل از پزشکان و استادان زیست‌شناسی از ابتدای شیوع 

کرونا شکل‌گرفته و درحال حاضر محصولات مذکور را به عرصه 

عمل رسانده است. محصول دیگری با عنوان »کیت آنژیو 

تمسین« برای تشخیص مرحله اثرگذاری ویروس در بدن معرفی 

و ساخته شده تا پزشکان متخصص براساس آن دارو برای بیمار 

تجویز کنند.«  وی یادآور شد: »بعضا دیده می‌شود کیت‌های 

تشخیصی در آزمایش و تشخیص بیماری کووید- 19 دچار 

اشتباه می‌شوند و نتایج اعلامی هیچ مطابقتی با علایم بیماری 

ندارد. این خطاها در آزمایشگاه اتفاق می‌افتد که این کیت 

تولیدی اثر مثبتی برای کاهش خطا خواهد داشت. دانشجویانی 

که در مراحل تحقیقاتی در کنار تیم بودند و مشارکت داشتند 

بلافاصله در مراحل تولید محصول نیز به استخدام درمی‌آیند و 

براساس قانون کار حقوق می‌گیرند.«  بختیاری خاطرنشان کرد: 

»از آنجایی که به ازای تولید هر 20 لیتر اتانول 5 هزار تومان به 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال اختصاص پیدا می‌کند 

و طبق قرارداد تولید 60 هزار لیتر در ماه پیش‌بینی شده است، 

300 میلیون تومان در ماه درآمدزایی این طرح است که ماهانه 

200 میلیون تومان نیز به حساب دانشگاه واریز می‌شود. در 

ماه‌های آینده و با تکمیل چرخه تولید، درآمد دانشگاه بیشتر از 

این نیز خواهد شد.«
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»فرهیختگان« از برنامه‌ریزی دفاتر نهاد مقام‌ معظم رهبری در دانشگاه‌های کشور گزارش می‌دهد

تدارک فرهنگی دفاتر نهاد رهبری
در ترم کرونا�یی دانشگاه
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دکتر طهرانچی:

رشد آمار ثبت‌نام 
ود  دانشجویان جدیدالور
نشان‌دهنده اقبال مردم 

نسبت به دانشگاه آزاد است
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